Школьная олимпиада по химии  

9 класс

1. Предложите возможные способы получения  меди (II)-хлорида. (3б.)

2. Определите массовые доли  азотной кислоты и серной кислоты в растворе, если при добавлении к 200 г этого раствора избытка вария-хлорида, выделился осадок массой 46,6 г, а для нейтрализации полученного раствора потребовалось 50 мл 30-%-ного раствора натрия-гидроксида.( плотность=1, 29 г/мл).(6б)

3. Какое химическое количество бария нужно взять, чтобы при его взаимодействии с 1 л воды образовался 2-%-ный раствор бария-гидроксида. (5б.)

4. Газ, выделившийся при взаимодействии  2 г цинка с 18,7 мп 14,6 -%-ной соляной кислоты с плотностью 1,07 г/мл пропустили над  4 г меди(II)–оксида. Чему равна масса полученной твердой смеси? (5б.)

5. Бесцветный газ  А с резким характерным запахом растворили в воде. При взаимодействии водного раствора газа  А с цинком выделяется горючий газ  Б, который при пропускании над твердым веществом С превращает его в красный цвет. Определите А Б С. (5б.)


Школьная  олимпиада по химии

11 класс

1. Вещество А бурно реагирует с водой с образованием двух сложных веществ, одно из  которых  Б - газообразное. Это вещество способно присоединить хлор в объеме, вдвое больше своего объема. При этом образуется вещество С. Вещество С - растворитель. Определите А, Б, С. Напишите уравнения реакций. (5б.)

2. Тонкую железную пластинку массой 100 г погрузили в 250 г раствора меди(II)-сульфата с массовой долей соли 20%. Через некоторое время пластинку промыли, высушили, взвесили. Ее масса стала равна 102 г. Найти массовые доли веществ в растворе после удаления пластинки. (5б.)

3. Дихлоралкан, в котором атомы хлора находятся у соседних атомов углерода, обработали избытком спиртового раствора щелочи (КОН). Масса выделившегося газа оказалась в 2,825 раза меньше массы исходного дихлоралкана. Найти формулу дихлоралкана. (5б.)

4. В герметически закрывающемся сосуде при температуре 25 (С поместили газообразный циклопарафин и избыток кислорода в молярном отношении1:9,5. Полученную газовую смесь  взорвали. После охлаждения до той же температуры оказалось, что давление в нем уменьшилось в 1,5 раза. Найти формулу циклопарафина и написать формулы всех изомеров. (10б.)

Школьная олимпиада  

10 класс

1. Два элемента А и Б образуют соединения А 2В6   и А2В4. Относительная плотность паров первого соединения по водороду равна 5, а относительная плотность паров второго по кислороду - 0,875. Найти формулы этих углеводородов. (4б.)

2. Весь углекислый газ, образующийся при горении метана объемом 56 литров (н.у.) пропустили через раствор калия-гидроксида с плотностью 1,3 г/мл, объем щелочи равен 3 л, массовая доля КОН в растворе -10%. Какая соль образуется, какова массовая доля соли в растворе. (5б)

3. Газ, полученный при разложении 425 г натрия-нитрата, смешали в замкнутом сосуде  с другим газом, образовавшемся при действии избытка водного раствора   калия-гидроксида с 45 г алюминия. Смесь взорвали. Найти массу продукта. (5б.)

4. При 0 (С и давлении 1,01 Па в 1 объеме воды растворили 4,6 объемов газа. В результате образовался раствор кислоты с массовой долей 0,694 %. Найти формулу газа. (8б.)

5. При взаимодействии сложного вещества А с избытком магния при нагревании образуются два вещества, одно из которых - В под действием соляной кислоты выделяет ядовитый газ С. При сжигании газа С  образуется исходное вещество А и вода. Назовите А, В, С. Напишите соответствующие уравнения реакций. (7б.)

